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Nemzeti ünnep.
Miként a vallásnak, úgy a 

nemzeti hitnek is vannak ünnepei. 
A magyar nép nemzeti ünnepet 
ül március 15-én. A szabadsá­
gunk, a magyar nemzet meg­
írj hó dásának ünnepét jelenti a 
negyvennyolcas korszak eme 
történelmileg nevezetes napja. 
Azonban a mi ünneplésünk még 
nem a valódi, az igazi szabad­
ság megünneplése. Nagyon távol 
állunk attól a szabadságtól, me­
lyért a magyar nemzet annyi 
véres áldozatot tudott hozni. 
Reméljük, tudjuk, hogy nehéz 
küzdelmeket kell még kifejteni, 
hogy a szabadságnak ama haj­
nalát érhessük el, amely a nem­
zetnek virulását, boldogságát, 
igaz egyenlőségét és testvérisé­
gét hozza el.

Hisszük a jövőben s hisszük, 
hogy nemzetünk egységes aka­
ratát keresztül viszi, ha még 
olyan áldozatot is kell hoznia. 
Nem voltunk gyáva nemzet soha. 
A harc tüzében mindenkor ki­
tartó bátorságot fejtettünk ki s 
nem mondhatórovásunkraseinmi 
abból, ami esetleg veszteséget 
is jelent, ezeréves történelmünk­
ben.

Valahányszor tavaszodik s be­
köszönt a március, lelkűnkben 
egy különös érzés nyilatkozik 
meg, amely szinte egy újabb 
harcba indítana bennünket, 
mintha a március nem volna 
egyéb, mint a négy évszak forra­
dalmi hava. Mintha Petőfi láng- 
lelkű szava hangzanék föl s mintha 
dörgő hangon kiáltaná cl: 
„Talpra magyar!“ S mi indulni 
akarnánk, mert harcra készen 
vagyunk mindenkor a magyar 
nemzet régen óhajtott teljes 
szabadságáért. Mintha mind­
annyian egy akarattal azt akar­
nék megmutatni, hogy Kossuth 
Lajos regimentje nem fogyott 
el. Mindnyájan el akarunk menni 
s megvívjuk a harcot, melynek 
diadallal kell végződni. Jönni 
fog egy idő, amikor lehullanak 
rólunk a bilincsek s nem görnye­
dünk szolgaság járma alatt. 
Jönni kell annak az időnek, 
amikor független és szabad nem­
zet leszünk s felfogunk szaba­
dulni minden gyámság alól. Él

bennünk a forradalmi érzés, 
csak várjuk a jelszót, melytől 
az ki fog törni s a sokfej ü sár­
kányt fejlődésünk utjából el fogja 
tiporni. Nem maradhatunk el a 
többi müveit nemzetek haladá­
sától, nekünk is lépést kell tar­
tanunk a korral.

Nem késtünk még. Ha távol 
is vagyunk némely nemzet hala­
dásától, biztat az a tudat, hogy 
mihelyt gazdasági önállóságunk 
meglesz, el fogjuk érni azokat 
s ott leszünk a fejlődésnek azon 
magaslatán, ahol ők állanak.

De ünnepeljünk ma! Legyen 
együtt a nemzet apraja, nagyja. 
If ja és véne. A mai napon, már­
cius 15-én, nyilvánuljon meg a 
közérzés, a forradalmi szellem 
igazi érzése. Álljuk körül a szabad­
ságharc mártírjainak emlékeit s 
tüntessünk ünneplésünkkel. Ün­
nepeljük meg a szabadság har­
cosainak emlékét e napon, hiszen 
cselekvéseikből példát meríthe­
tünk, mely példával elöl fogunk 
járni abban a harcban, melyet 
nemzetünk önállóságáért kell még 
megküzdenünk.

Szabad lesz az ország s szabad 
lesz a nemzet. A szelek el fogják 

i hozzánk sodorni a forradalmat.
: Elvagyunk rá készülve, nem 
! habozunk s mint őseink, úgy mi 
is megfogjuk vívni a harcot ellen­
ségeinkkel. Ez a harc diadallal 
fog végződni s akkor fogja nem­
zetünk az igazi szabadság ünne­
pét ülni a múlt felett. A már­
ciusi szellő fuvalma nem kerüli 
ki az alkalmat, annak az ideje 
elérkezik, csak mi legyünk ké­
szen.

Várjuk a jövendő forradalmat. 
Várjuk az igazi március 15-ikét, 
amely meg fogja váltani a népet, 
amely ki fogja vívni a valódi 
egyenlőség nagy eszméjét s akkor 
szabad lesz, önálló és független 
az ezredév óta küzdő magyar.

o. v.

A nemzeti gondolat.
Marx tanainak értéke.
A magyar tudományos akadémia 

mai álmában nőm sejti, mi történik az 
életben. Ma még nem érkezett el 
hozzá az a tanítás sem, a melyet 
történelmi materializmus néven ismer 
a világ 8 a mely már utolsó idejét 
éli le Németországban, ahol megszü­

letett. Alti e kérdésre kiváncsi, hiába 
keres könyvet az akadémia kiadásai 
között, egyet se talál.

Pedig ez a tan érdemes arra, hogy 
a tudomány világitó sugarával a maga 
mivoltában álljon a gondolkozó em­
berek elölt. Hiszen ezzel torkolják 
le nemzeti eszményeinket, történet- 
írásunk eddigi módját, törekvéseinket, 
rámondván mindenre, hogy a törté 
nelem és az esemenyek nem egyebek, 
mint gazdasági érdekből keletkezett 
os/.tályhftrcok, a háborúk kapitalista 
rabióhadjáratok, a szellemi élet csak 
ideológia, s amit bölcsészeinek, val­
lásnak vagy tudománynak neveznek, 
az mind csak álarcu megjelenése 
egy mögötte lappangó gazdasági 
érdekharcnak.

Ez az életfelfogás a történelmi 
materializmus, atyja pedig a XIX. 
század nagy forradalomszitója Marx, 
a szociálizmus nemzetköziségének 
hirdetője.

*

Ki volt Marx, és mit érnek tanai 
a tudomány mai álláspontjáról 
nézve, s mit ér az általa meg­
állapított nemzetköziség, arról szól 
az a könyv, amely most jelent 
meg. Pa lágy i Menyhért, az ismert 
tudós irta e czimen: ,Marx és
tanítása.“ Elvül azt tűzte ki a 
szerző, kinek filozófiai rendszerét a 
német egyetemekben tanítják, hogy 
Marxot nem cáfolni, hanem érteni 
kell s ha megértjük tanainak benső 
ellentmondásait, a legérdekesebb 
következtetésekre jutunk.

A „nemzetköziség", amelynek ő 
olyan végzetes értelmet adott, hogy 
az hazátl anságot sőt hazaellenességet 
is jelenthetett, Marxot nem lelkesí­
tette igazán. Mindég a németség 
szekerét tolta s bárha a világ összes 
munkásait ogy nemzettagadó szövet­
ségben akarta egyesíteni, ő maga 
szive mélyén mégis csak a szép 
német Bheinland-ot tekintette a 
világ közepének s gondolkozásának 
tápláléka a német bölcsészet volt. 
Ezt mutatja ki a szerző ragyogó 
dialektikával, aranytiszta stílusban, 
s rögtön megértjük, hogy a német 
tudós világ miért tartja a német szoci- 
áiizmust az egyet en igaz tudó ná- 
nyos szociálizmusnuk. Megértjük, 
hogy miért nézik le a németek a 
többi nemzetek szocializmusát s 
mert az övék volt Marx, neki meg- 
b csájtják a „nemzetköziség“-et a 
németek, hiszen „német" agyból 
eredtek ezek a „nemzetközi" elvek.

Marx egész életében a német szel­
lemi uralom egyik legszívósabb elő- 
harcosa volt Európában s a német 
hegemóniának hódított. Igazolja ezt 
egész élettörténete. E célból Palágyi 
Marxnak ifjúságával ismerteti meg 
az olvasót, m»rt e nélkül életműve 
teljesen érthetetlen maradna. A szél­
sőségekre hajló, forradalmi akarat 
emberek fiatal korukban állapítják 
meg egész életpályájuk irányát s

Marx fiatalságából egész pályafutása 
érthető.

*

Marx Károly 1818-ban született, 
a Rajna tartományban. A német 
világ ez időtájban a lelki ziláltság­
nak hihetetlen mértékét tárja elénk. 
Mindenki ellenzékeskedett, a józan 
gondolkozást esztelen ábrándozás 
váltotta fel, a hittagadás elterjedt. A 
küzszeilem, — akár ma, — teljesen 
elzülött. Egy Hahn-Hahn Ida grófnő 
például az igazi nőtől azt követelte, 
hogy minden férfit hódítson meg, de 
egyiknek se adja magát egészen oda. 
Charlotte Stieglitz asszony öngyilkos 
lett, hogy fé'jenek, (egy tehetség­
telen versirónek), anyagot adjon a 
versírásra. Ilyen perverz érzés és 
cselekvésmód már-már idegjárvánnyá 
lett. A „Gesellsciiaft der Freien* 
cimü társaság olyan botrányokat 
csapott, hogy ma se tudna külön­
bet a szabadgondolkozók. Egyik ala­
pítója e társaságnak Bruno Bauer 
volt, aki nagy szerepet játszott Marx 
életében.

Atyját, Mar ? Henriket nagyon 
nyugtalanította fiának forradalmi 
érzülete s „fausti" jelleműnek talál­
ja. Inkább holland anyjára ütött 
Marx Károly s ha izmos nagy tehet­
ségű is volt, nem volt zseniális. A 
gyakorlati érvényesülés utjara szorí­
totta őt korai szerelme. Trier legszebb 
leányát, Jenny von Westphalen-t 
már 18 éves korában eljegyezte s 
hét év múlva el is vette. Berlinben 
tanult, ilyen egészségtelen levegőben. 
Barátjának, Bruno Bauernek bukása 
azonban őt is elütötte a magán­
tanári állástól. A büszke, dacos Marx 
most rohamosan halad tova a tár­
sadalmi rena megtagadásának lej­
tőjén, mely végre a kommunizmus 
karjaiba sodorja.

*

Párisi és brüsszeli tartózkodásá­
nak, jobban mondva száműzetésének 
korszakát szerzőnk hűen írja meg s itt 
látszik, hogy Marx individuális fejlődé­
sét hogyan viszi be a társadalomról 
alkotott felfogásába. Érdekes, hogy 
Marx a zsidó kérdésben nem 
tud önálló felfogáshoz jutni. A zsidó 
emancipáció volt akkor napirenden 
s Marx a vallások egyetemes lebe­
csülésével, fanatikus türelmetlenség­
gel szól az ügyről s magánügynek 
mondja a vallást. Egyébként az az 
álláspontja, hogy a zsidóvallás alap­
elve az önzés. Az utilizmus, a ha­
szon legfelsőbb elve a zsidóságnak. 
Elvük, istenük az egoizmus, vallásos 
alakban. Az istene a pénz s minden 
cserebere nála. így tombol a zsidó­
ság ellen, csakhogy ö általánosítja 
a zsidóságot amennyiben az egész 
keresztény világot belefoglalja. S 
amikor így kikel a pénznek méte- 
lyezö hatása eben, ekkor a gazda­
sági materializmus hirdetőjévé válik,
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mert csak a történelmi materializmus 
a ; igazság. Ez az ellentmondás az, 
ami a „szalon szociálisták" számát 
szaporítja, mert hiszen a pénz a 
gazdasági élet s olyan sokan van­
nak, kik más hatalmat nem ismer­
nek el.

*

A Páricban töltött esztendő volt 
Marx virágkora. Ott készen kapta a 
világfelforgató és világboldogitó esz­
méket s csuk bizonyos kritikai kivá­
logatás kellett hozzá. Itt találkozik 
Heinével. Itt fejlődik ki benne a 
nagy, egyetemes társ dalmi forrada 
lorn eszméje, amelynek cselekvője 
lesz a németség.

Ez Marx forradalmi korszaka s itt 
dolgozza ki „nemzetközi szociáliz- 
musának“ alapgondolati-.it. Marx sze- 
szociálizmusa azonban a 48 előtti 
szoeiálizmusban gyökerezik, meri 
hiszen a francia forradalmi szellem 
produkálta a társadalom-bontás mes­
terségét s ez a s ülő anyja a XIX. 
század szociálizruusának, de a kom­
munizmusnak is. Ennek hatása alatt 
lép be a „Bund dor Communisten“-be, 
amely megbízza őt és Engeist a 
„das kommunistische Mar.if •st* szer­
kesztésév 1.

*

A „Saisons“ néven ismert titkos 
egyesület jelentő részének feltárása 
után a szerző a kommunista mani- 
festumot bírálj a, s megtalálja benne 
Marx felemás Írói egyéniségét.

Ez a manifesztum az, amelyet 
Engels „történelmi raatcrializmus“- 
ként s uj felfogás gyanánt ismertet. 
Ennek rövid tartalma a következő:

1. Mi den eddigi társadalomnak 
története nem egyébb, mint osztály- 
harcok története.

2. A világtörténetem lényegében 
vév i gazdasági te .■#':k>si folyama s 
minden egyéb refieke a t rmelési 
foganatnak.

E-;en elvet vizsgálja Palágyi Meny­
hért s megállapítja tudományos ér­
tékét, amelyek ebben lehetne össze­
foglalni: je szó, amelynek tudomá­
nyos tartaima nincs, de amelylyei az 
a autas hajlandóságú tömegeket 
mag lehet nyerni.

M. rt a manifesziumban a lelketlen 
m líeriálista életfelfogást veti sze­
mere a „burzsoázia“-nak ezen sza­
vakkal :

„Mindenütt, a hol a bourgeosie 
uralomra jutott, szétrombolta a fedu- 
áiis, patriarchális, idvlii viszonyokat. 
Ez az osztály kiméletle; ül s-éttépte 
ama tarka fedualls kötelékeket, me­
lyek az embert természetes föiebb- 
valóihoz fűzték s rum hagyott meg 
más köteléketemb< rés ember Rö ott, 
mint a csupasz érdeket, az érzés- 
telen „készpénzfiz- lés* elvét. A val­
lásos rajongásu k szent eirzgad 
tatásait, »lovagi lelkesedést, a nyárs- 
poigiTÍ érzelmességet mind bele- 
fullasztotta önző száz írásainak jég- 
hid g vizébe. Az emberi méltóságot 
cser-értékké változtatta és szám­
talan szerződéses, becsülettel szer­
ző t szabadság hely ebe az egyetlen 
ielkiösmeretlen kervsk -delmi szabad­
ságot tette. Más s svakkal, a val­
lásos ős politikai illusiókkal fátyolo­
zott kizsákmányolást a nyílt, a sze­
mérmetlen, az egyen s és rideg ki 
zsákmányolással helyette itette. — A 
bourgeoisie minden hivatást, mely­
hez az előtt hódolattal, kegyes féle­
lemmel tekintett íö1 az ember, 
szent nimbu'ától megfosztotta. Az 
ötvöst, a jogászt, a papot, ft köl­
tői, a tudomány emberét fizetett 
bérmunkásaivá alacsonyitotta le.*

(Das Kommunistische Manifest. 7. 
kiad. Berlin, Í9ü6. pag. k5.)

íme, ez Marx-nak a „bourgeoisie" 
ellen emelt nagy vádja, melyet hívei, 
a munkások százezre:, mindennap, 
mint valamely zsoltárt, ima gyanánt 
morzsogatnek.

Tehát Marx ugyanazt a gondolko­
zásmódot állítja pellengérre, amelynek 
ő maga az apostola. Ez a iegrikitóbb 
ellentmondás, melybe a „történelmi 
materializmus* keveredett. Azt je­
lenti, hogy ö maga is kurzsoá volt 
s egy ízben ki is fejezte ezt. ezen 
szavaival: „Én magam nem vagyok 
Marxista“. S mily különös látvány, a 
„történelmi materializmus" tanilója 
egyszerre, mint hiperideálisía áll 
előttünk, s tisztára antimarxista. Ez 
az a kép, amelyet a szerző Marxról 
találóan fest.

*

A marxismus c találó kritikája után, 
amely halálos rést nyit a különben 
is öreg Mnrx-pályának, szerző rejtett 
az igazi szociálisamat, is e forradalmi 
forró lelkű irssban. A nemzeti gon­
dolat Hz, amelynek tartalmat kell 
adni a szocializmusnak, mert csak 
úgy szolgálhatjuk az emberiség ügyét, 
ha a nemzeti eszményeket megvaló­
sítjuk. Ez a gondolat, amelynek első 
propagálója Palágyi Menyhért, telíti 
meg a könyv finom logikájú sorait, 
s tette képessé arra, hogy meghar­
coljon 3 leszállíts : értékére a marxiz­
must.

A könyv, amelyre! sok szó fog 
esni a tudományos vitákban s a 
parlament analfabétáinak uj világo­
kat nyit majd meg, a Magyar Tár­
sadalomtudományi Szemle ki dúsá­
ban jelent meg. Kívánatos volna, 
hogy hozzáférhetőbb legyen s könyv­
árusi u on is megkaphassák az ér­
deklődők. Színtiszta logikája, a 
tudásnak mindenki számára élvez­
hető elősdásu a könyvöt, becsessé, 
értékessé s mindenekfőlöít valóan 
nemzeti < seménynyé teszik. E könyv 
vei a tudós szerző oda emelkedett 
a magyar tudományos életben is, 
ahol már évek óta áll — Német­
országban, a legnagyobb magyar 
gondolkozóvá.

FŐVÁROS.
A légszeszgyár ajáBlata. Az

illetékes ügyosztályok mr-r elkészí­
tették a légszeszgyár újabb ajánlatá­
nak tartalmában biztosított, jöve­
del*-u: re vonatkozó számítótokat. 
Ez k szerint » főváros már az első 
évben másfél millió korona, a. negy­
venedikben közel négy millió része­
sedi st kapna. A közönségnek nyújtott 
előnyök is az első évben nyolcszáz­
ezer koronát tennének ki, amely 
ös zrg évről-évre emelkednek. Újab­
ban egy francia társaság is tett 
ajánlatot a fővárosnak a légszesz­
gyárra, de ez egy kissé kalandos 
izü tervezettel áll elő. —■ Értesülésünk 
szerint a főváros legközelebb dönt 
az ajánlatok aorsa fölött.

Színház és Művészet.
Vidéki színészet. Szabadka Dr. 

Farkas Ferenc szabadkai szinlár.-u- 
latu a múlt héten isméi tanujslét 
adta annak, hogy derék gárdája 
méltán rászolgál az eddig élvezett 
elismerésre, mert náluk minden színre 
kerülő darab ti legfényesebb sikert 
ara ja. A múlt. heti műsorból „Bo 
eacció“ emelendő ki, mely oly elő­

adásban került, színre, ami a fő­
városban is ritkaságszámba menne. 
— Az előadás csillaga F. Ssnlontai 
Ferike volt, ki úgy lebilincselő játé­
kával, rutinirorott hangjával méltón 
megérdemelte a kapott ovációt. — 
Művészi munkát véglett: HaV-.sz 
Ilonka, Hont: Elma, Rónai Hornon, 
Kozma István, Szigetin Andor. Szom­
baton és Vasárnap Pelhes Imre 
művészünk vendégjátékában gyönyör­
ködtek a szabadkaiak. Pethe-i Ham­
letban és a Makrancos hölgyben 
lépett fel. S a már megszokott 
művésziességgel játszotta mindkét 
szerepét. Méltó partnerei Hadrik 
Anna, Markovics Margit, Halász 
Ilonka, H rezeg Jenő és Gerő Zsiga 
voltak.

elválasztott gyermekek gyorsan kövé- 
rednek, erősekké és rózsás szintiekké 
válnak, ha a tápláló SCOTT-féle 
Emulsiót szedik.

A gyermekek szeretik és könnyen 
emészt a

Orvosok és bábák az 
az egész föld kereksé­
gén állandóan ajánl­
ják a

SCOTT-íáls Emuisio-t,
mert ismerik azokat a 
kiváló eredményeket, a 
melyek a SCOTT-féle 
Etnulsio nyomóin kelet­
keznek.
Egy eredeti üteg ára 2 K 50 fill
Kapható minden ayógytárban

Képek a puttónkéi.
K pulton nem máé, mint maga a fölá.
Bzer éj átka, amely testet ölt . * .

Válás.
Emberöltők tragédiájának végakkordja 

hangzott el a szegedi törvényszéken.
Fekete hajú, fekete szemű gyönyörű 

asszony, Kollás Sándornő, meg egy 
éperzésü, talpig becsületes ember, az 
ura, állt a bírák előtt. Nehezen várták 
ezt a napot s hogy eljött, nehéz s-Ívvel 
vették. Választják őket. A bírák formá­
lisan el is választották a házaspárt.

És ekkor megszólalt az ember:
— Szeretem a feleségem, talán job­

ban, mint valaha ... Ő akarta igy, 
hát én félre állok, csak egyet kérek 
tőle. Adjon egy fényképét. Hadd lássam 
mindig magam előtt. Hadd legyen, ki­
nek elsírjam pirulás nélkül, ha majd 
fáj valami , . .

Remegett a hangja, el is csuklóit amíg 
beszólt. Talán könnyes is voll a szeme.

— ígérem — mondta az asszony.
Aztán elváltuk. Az asszony jobbra

ment s azt gondolta, hogy az ember 
meg balra, de csalódott. Alig ért haza 
a máris JátogR őt krpott. Az ügyvédje, 
meg a volt férje.

Megdöbbent az asszony. Mit akarhat 
még tőlem? — gondolta félve. De meg­
szólalt az ember:

— ... Búcsúzni jöttem! — s olyan 
busán, fájón nézte a fekete asszonyt, 
akitől már csak búcsúzni van joga. 
Olyan szomorúan fenséges volt ez a 
pllanat.

A büszke asszony felállt. Odrmyuj- 
tolta az embernek a kezét s hogy az 
lehajolt, hogy utoljára megcsókolja, reá 
esett egy könnye.

Elfordult a büszke, sirő asszony. 
Miié erőt vett magái), már egyedül volt. 

I Sic fűit. Gamin.

Az Emulsio vásár­
lásánál a SCO 1T- 
félo módszer véd­
jegyét — a halászt 
— kérjdk figye­
lembe venni, zrrtj

HÍMEK.
Xözhuszár lett a snájdig kapitányból
A temetőben, hol élőt temetnek,
Új sírt ástak, kopár, világtalant.
És a halottról minden díszt letéptek, 
Bűnüggyé lelt a helyke kis kaland. 
Közhuszár lelt a snájdig kapitányból, 
Derékon tört egy kard s egy carriér, 
Tanulság: a lediszesb marsallbot is,
Ha rossz kezekbe jut, csak ennyit ér.

Szanin.
(A „Meteoriban két ur beszélget.)

— Meg van mentve a bon . . .
— Ugyan ne mondja. Ha szabad kér­

deznem, mi által?
— Szerencsétlen, hát nem tudja, hogy 

Szanint elkobozták.
— Mboh ! És aztán ?
— Semmi azián. Szanint elkobozták, 

meg v«n mentve a haza, nincs többé 
fogfájás; nincs többé kopasz fej; nin­
csen! k többé álmatlan éjszakák ; nincs 
többé elgyengült férfi erő; nincsenek 
autó- és villamos karambolok; nincsen 
szerb mozgósítás; nincs fájdalom, nincs 
bánat; de van szent erkölcs, van leves,- 
és van Hóten Cacaó — a Szanint elko­
bozták.

— Barátom, maga agylúgyulásba 
esett. Hogy beszélhet — igy ?

— Hogy ! ? Kmetty és Doleschall 
álláspontjára helyezkedek . . .

— Igen I ? No akkor mindent el kel! 
kobozni, ami az eleinek jele. Ei kell 
kobozni a csillagokat, mert kisült róluk, 
hogy a Mózes geneziséi cáfolva, a ke­
resztény világnézetnek ellene vallanak ; 
el kell kobozni a Bibliát, mert furcsa, 
sőt pikáns kitételeket tartalmaz; el 
kell kobozni Schakeapearet, mert egyes 
részletei „pornografikusak“ ; el kell ko 
hozni a garni szállodákat, mert ott a 
jó erkölcs ellen vétenek ; el kell ko­
bozni . . .

— Uram, uram . . .
— Nekem ugyan beszélhet, el kell 

kobozni az éjszakát, mert az emberek­
nek furcsa gondolatai támadnak.

— I)e hát miért?
— Mert fődolog az erkölcs és az 

inkvizíció . . . Káté-
A nevelő. Három évvel ezelőit 

Budapesten egy reklámvállalat indul:. 
Hartmann Elek nevű fiatalember alapí­
totta — pénz nélkül. A reklámvállalat 
eszméje életrevaló volt. A tervnek sok 
pártfogója akadt. Nemsokára együtt volt 
tizenkétezer korona és.. . óa Hartmann 
a tizenkétezer koronát elsikkasztva, 
Amerikába szökött. — A közelmúltban 
Szeled községben Márkus Lajos töld 
birtokos gyermekeinek nevelője : Gelléri 
Ignác, minden előzetes ok, minden ki­
mutatható motivum nélkül, öneyilkos 
lelt. Meghall, Gél lórii eltemették. Sir 
kövére rávésetlék : Gelléri Ignác vak 
a legbecsületesebb nevelőnek, a Muri us 
család. — Pár nap múltán, a megsira­
tott, a becsületes nevelőről kisült, hogy 
ő még sem volt a világ legbecsülete­
sebb embere, mert azonos Hartmann 
Elek mkkaszióval. Ponti A becsületes 
nevelő sírját fel fogják dúlni, a sírfel­
iratot el fogják tüntetni és Gelléri Ig­
nácot el fogjek temetni az igazi nevén, 
mert a törvény, a holt betűk ezt így 
kívánják.

A nők barátja. A Sepsiszent- 
györgyön megjelenő Székely Nép már­
cius 2-iki számában Székely György, 
aki Brassó vármegye főispánja volt s 
aki a megyei „független“ pártban ve­
zérszerepet játszik, cikket irt, melyben 
a sepsiszentgyörgyi mentelep felhasz­
nálásáról elmélkedik. Ebben a cikkben 
többek között a következőket Írja: „Sepsi- 
szentgyörgynek legnagyobb szüksége 
lenne katonaságra. Régen is volt. 
A katonaság nagy jövedelmet biztosit 
a városnak es az alap jövedelmezőségét 
is biztosítja. A társadalmi életet élénkíti 
és * végén is, hol majdnem 1000 nőt 
munkást foglalkoztat a két nagy gyár, 
ezen munkésnők érdekei is figyelembe 
lenne véve. Egy század huszárnak elóg 
lenne a laktanya. A 2-ik huszárezred 
nek egy százada két községben ven je
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leuleg elhelyezve. Ezen állapot szabály­
ellenes lóvén, úgy hiszem, ha a megye 
képviselői erélyesen fellépnének, ezt a 
század huszárt meg lehetne kapni. Ha 
huszár nem is lehet szerezni jó lenne 
a baka is"

Mulatság vége. Hárman v&Iának 
együtt. Lebocki Mihály, Greior Kál­
mán és Soltész János. Mindannyian 
jó cimborák. És mint ilyenek tegnap 
este a Király-utca egyik korcsmájába 
tértek be. Idogatták a hegy lavét. 
Éjfél feló mind a há>'nun b rúgtak 
Felébredt be mik a legény virtus és 
miután verekedésre alkalmas médi­
umot nem találtak, egymásnak es­
tek, kikerült a bicska s egymást 
több helyen megszurkálták. A vere­
kedésnek az elúhivott rendőr vetőit 
véget, aki a díszes társaságot dő- 
ái,itatta.

Verekedés. A vasárnapi pálinka,- 
zárnak meg van a maga »ered­
ménye.“ Kiss András, Kovács Mihály- 
Jy.,1 a Klauzál-’.éren valami felett 
összeveszett s mint ilyenkor szokás, 
össze :s verekedtek. A verekedésbe-: 
mind a. ketten több helyen nKgsebs- 
süitek. A verekedői ét előállították.

Vigyázatlan kocsis. Tegnap
délután a Rökk S»ilárd-utcáb>n egy 
magánfogat Kleinmann Jmö tanulót 
elütötte. Szereaesére kisebb horzso­
láson kívül más baj nem történt. A 
vigyázatlan i-ocsis eben az eljárást 
megindították.

Felhívjuk az olvasó közönség figyel­
mét Guttermúlh János hirdetésére.

Peterdi Andor uj könyve. Az 
irodalmi barátoknak a husvét kelle­
mes meglepetést fog hozni. Ekkor 
jelenik meg Pelerdi Andor ismert 
jeles poétánk „A mélységből“ cimü 
verskötete, melynek minden egyes 
költeménye egy-egy irodalmi remek­
mű.

Sztrájkok. A férfiszabó-munkások 
sztrájkja ma kezdődik. A munkások 
újabb 15 százalék béremelést köve­
teltek, de ezt a mesterek elutasítot­
ták. Hir szerint a mesterek kitünően 
vannak szervezve. — A fuvarosmun­
kások is sztrájkolni készülnek, mert 
a munkaadók közvetítőt állitoltak fel. 
— A szobafestő- és mázolómunkások 
azt hirdetik, hogy mestereik ki akar­
ják őket zárni. Ezzel szemben a 
mesterek kijelentik, hogy a kizárás 
eszük ágában sincs, ők csak nem 
kötnek többé kollektiv szerződést a 
munkásokkal.

Sr. Jíonig 3zső
Villanygyúgyitó- ús Röugten-Intézete.
Elektromágneses gyógyítás
magas feszültségű áram, kék fényke- 
zeles, villamos fényfürdők és az összes 

egyéb villamos gyógymódok

BUDAPEST, IV., Károly-körút 24 1/1. Lift.
Tclefouszám 102-39.

Bevált gyógymód minden idült bajnál.

FiHSEtt-fóie mmm
sikerrel alkalmazva szív­
bajok, véredényei meszese­
dén, szivszorongási roha­
mok, szivizombajok és ide­
ges szívbaj ellen. --------

Rendelés délelőtt 8-U-lg, délután 2-6-ig. 
Kívánatra prospektus

KÖZGAZDASÁG.
A kereskedelmi és ipurkank 

Részvénytársaság a héten tartotta 
közgyűlését Zeolnay Miklós elnöklésével. 
A múlt évi mérleg 332125 korona 39 
fillér liszia nyereséggel zárult. O'.ztalék 
részvényenként 10 korona, ami 5 szá­
zaléknak fehl meg. A közgyűlés Fejér- 
váry Imre bárót és Lévai Adolfot, a 
forgalmi bank részvény társaság vezér- 
igazgatóját az igazgatóság tagjaivá vá­
lasztotta meg.

\ Magyar Lesi ámitoló es Pénz­
váltó Bank csütörtökön tartolia Beck 
Miksa elnöklésével harminckilencedik 
rendes évi közgyűlését, melyre 35 rész­
vényes 17.613 drb. részvényt tett le. Az 
igazgatóság jelentése szerint: A leszá­
mítolt belföldi váltók összege elérte a 
387 milliói, mig a külföldi váltók for­
galma a tavalyi keretekben mozgott. A 
váltótárca állománya az év végével 47 
millió korona volt ós 7 és fél millió 
koronával haladta meg az előző év 
állományát. Az érlékpspi.-táica a zálog­
levelek külön biztositáoára rendelt ala­
pon és a záloglevél készleten kivűl 
mintegy 7 és fél millió koronát tett ki, 
s így az előző évhez képest 2 millióval 
emelkedett. A lombardállomány ezidő- 
szerint-36 millió korona s így az előző 
évhez képest 2 millióval csökkent. A 
betétállomány évről-évre tetemesen emel­
kedik, íz idei emelkedés 11 milliót tesz 
ki, mely összeg nagysága takarékbetét. 
A betétállomány az utolsó öt. esztendő 
ben összesen 37 millióval emelkedett s 
ezídőszerint eléri a 112 milliót. A fiók­
osztályok fokozatosan fejlődnek s idei 
eredményűk kedvezői)’) a korábbi óv 
eredményénél. A jelzálogosztály 9 én 
fél millió törlesztésen kölcsönt folyósí­
tott s a kölcsönök alapján kibocsátott 
záloglevelek majdnem kizárólagosan a 
hszai klientóla körében helyeztettek el. 
A jelzálogkölcsön-állomány ezidőszerint 
42 millió korona s az elmúlt esztendő 
eredménye lényegesen meghaladja a

korábbi évek nyereségét. A közgyűlés a 
jelentés tudomásvétele és a mérleg meg­
állapítása után megadta a fölmentéseket 
és az igazgatóság indítványa szerint a 
3 385 226 korona 35 fillér tiszta nyere­
ségből 2,800 000 koronát 7 százalékos 
osztalék fizetésére, 150.000 koronát a tar- 
talókalap javadalmazására ós 102.181 
korona 16 fillért az igazgatóság alap- 
szabályszerü jutalékára és 20.000 ko­
ronát a bank alkalmazottainak nyugdij- 
alapjáia fordított és elhatározta a főn- 
maradó 312.745 korona 19 fillérnek uj 
számlára leendő elővitelőt. Ezek szerint 
a 39. ez. részvónyszelvény 28 koroná 
val (7 százalék) a mai naptól kezdve 
beváltható, Az alapszabályoknak az 
igazgatóság indítványa értelmében tör­
tént jelentéktelen megváltoztatása után 
a Renner Gusztáv elhalálozásával meg­
üresedett felügyelő-bizottsági tagságra 
Kelemen Sándor választatott meg. Vé­
gül Gál Károly részvényes meleg sza­
vakban mondott köszönetét az igazgató­
ságnak a körültekintő buzgó vezetésért, 
mire a közgyűlés véget ért.

Első budapesti kenyérgyár r. t. 
i alakult 600.000 kor. alaptőkével. Az alapítók 

között a társadalom legelőkelőbb aevf [ér­
fiait látjuk. A társaság célja a fővárost 
egészséges, jó és olcsó kenyérrel ellátni.

A magyar pénzintézetek közp. 
hitelbankja r. t. 306.146 kor. nyere­
séggel zárta mérlegét. Osztalékul 40 koronát 
fog fizetni.

A Magyar Földhitelintézet tiszta
nyeresége 18 kor. veit a múlt évben.

A fsrgalmi bank r. t. 1908. évi 
mérlege 196.680 korona tiszta nyereséggel 
í árult.

Közgyűlések: 13-án Schlick-gyár V. 
Fürdő-utca 6. - 14-én Első leánykiházasilo 
egylet VI. Teréz-körut 40. 16-án. Magyar
Jelzálog HiUlbank V. Nádor-u. 7. — 19-én 
Magyar agrár- és járadékbank V. Erzsébet­
iéi 9. — 19-én Magyar általános hitelbank 
V. Nádor-u. 12. — 21-én. Magy. pénzinté­
zetek közp. hitelbankja. V. Arany János­
aién 24.

A Budapesti Hitelintézet r. t.
vasárnap délelőtt tartotta dr. Kovács Gyula 
elnöklőiével évi re ndes közgyűlését. A köz­
gyűlés hozzájárult az igazgatóság javas­
lataihoz és uj igazgatókul megválasztotta: 
Fényes Dezső felső kereek. iskoia tulaj­
donost, Kovách Antal ny. kúriai bírót, 
Kiéi* Lipót szállítmányozót, Nobel Károly 
vállalkozót, dr. Politzer Gusztávot, Jtoth 
Vilmos nagykereskedőt, dr. VVcíez Lajos 
ügyvédet és dr. Szűcs Ernő ügyvédet 
(vezérigazgató), a felügyelő-bizottság tag- 
j .iil Faisztl Ferencet, Szűcs Ricbárdot és 
Pajor Mátyást. Az igazgatóság máris biz­
tosította az intézet részére egy külföldi 
pénzcsoport anyagi támogatását.

A Sport snuinn Zsebnaptár, mely
a trainirigben levő lovak névjegyzékén 
kívül tartalmazni fogja a monarchia 
összes nagy versenyekre kötelezett lovak 
névsorát is, ezen a héten hagyja el a 
Sportélet, nyomdáját.

A gyógyászat hihetetlen módon 
haladt a legutolsó évtizedekben. így pl. 
ma a régi, kitűnő báziszer, a csukamájolaj 
is uj formában kapható, mely nem csak 
hátrányaitól visszatetsző szagától "és izé­
től mentes, hanem feltétlenül könnyen 
emészthető állapotban nyújtja, ami ha­
tásának erejét neveli. És ez a „Scott- 
féle EmuUtó“, melyet minden gyógy­
szertárban árusítanak.

Szívbajok és véredéssyelmeszesedés 
ellen Finscn-5élc lvlámpaftlrdőket alkalmaz 
dr. Hönig Izsó villanygyógyitó intézetében (Budapest, 
IV., Károly-körut 24.) Ezt az eljárást a koppenhágai 
Finsen intézetben több mint ezer szívbetegnél siker­
rel alkalmazták, hazánkban először dr. Hönig próbálta 
ki és a javult és gyógyult betegek egész sora igazolja 
ezen kényelmes és fájdalmatlan gyógy eljárás sikerét 
szivbillentytibajok, szrvizommegbetegedés, véredény- 
elmeszesedés ideges szívbaj és szivszorongási roha­
mok (asthma, angina pectoris) esetében.

Gazdasági Futár címen ma indult 
meg f’orgách Antal felelős szerkesztésében 
havonként kétszer megjelenő gazdasági 
szaklap. A szakavatottan szerkesztett folyó­
irat méltán számíthat a gazdaközönség 
pártfogására, mert egy jelszót hirdet: 
Mindent a gazdaközönségért. Ezen tisz­
teletre méltó jelszó mellett, a Gazdasági 
Futárnak még az az előnye, hogy gazda­
tiszti és más gazdasági állásokat teljesen 
díjtalanul közvetít.

ifi#
FOGAK
szájpadlás és gyökéreltávolf- 
tás «léikül 4 koronától följebb. 
10 évi jótállással. Az általunk 
készített és a párisi fogor­
vosi Akadémia kiállításán az 
aranyérem és dlszkereszttel, 
a pécsi kiállításon Oz ezüst­
éremmel kitüntetett fogak 

----- " ilha-I „ r4gASra kitünően használ
tók, könnyen megszokhatók, a beszédben sem­
miféle zavart nem okoznak, szagot, izt nem 
kapnak, a szájból ki nem vehetők, a valódi 
fogakat teljesen pótolják. Továbbá arany hidak 

és koronák egyedüli speciális készítői

Grossmann Simon
technikai főnök

Dr. Illés Mártcs
rend. fbgorv.

Royal-szálló- 
val szemben.Budapest. ErzsiM-kint SO. 1. era. 11.

A..A« e Kéretik a portos czimie ügye.ni, 
“ * «*» * mert ti szomszédságunkban egy ha­
sonnevű cég létezik, mellyel nem vagyunk azonosak. 
Ezen cég a Gross menn nevet egy hordártól bérelte, 
hogy használata által a régi jó hírnevű intézetünket 
keresfi közönséget félrevezesse. Tehát ügyelni a ház­
számra és emeletre.

Fogorvosi intézet.
óráig Vasár- és ünnepnapokon is. Szakorvosi rendelés 
fog- és szájbetlegek részére. Fogtömések a leggondo­
sabb kezeléssé. Speciális iá,dalcmné:ktili fogmütét- 
tek. Régi, rossz fogsorok átalakítása megvárható.

Vidékiek 12 óra alatt kielégittetnek.

Mé ifikéit íitk - Fitslc'/'jítéttc is.

Telcfen 83-50.

Kiadja:

A „Napló“-ujságyállalata.
Igazgató: Erdész Zsigmondi.

LŐWY JÓZSEF
Budepn»**, 18, kerület, Fsí-utca ÍZl

* rj

vzem
ktärsbsn

(Pálfiy-tér

10 K-tól feljebb remek kivitelű sírkövek 
rendkívül nvgy válaszukban kaphatók.

mellett/ saját házában.

Minden e szakmába 
vi*p6 munkák temetői,
javít á. nők vóetisek és 
aranyozások Jutányo 
san ón lolLiifcmfréte­

sen készülnek.

MIT IGYUNK? igyunk mohai 
Igyunk mohai 
Igyunk mohai 
Igyunk mohai

forrást, ha gyomor-, hói-, és lsgcsöhnruttól szabadulni akarunk, 
forrást, ha a vesebajt gyógyilaui akarjuk, 
forrást, ha étvágy hiány és emésztési zavarok állnak be. 
fonást, ha májbajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk.

hogy egészségünket megóvjuk, mert 
csnkis a termésevtea ssénnavaN 
ásványvíz erre a legbiztosabb óvtiszer
A mohai Agnen-terróe,
1 uRl.lt gyógy sóinál fogva kilttn«

rima«, sót a SKóiiavimél i. • la.óbb f hogy az Agaaa-forrá» vl.ét a legszsHénysbh>••***» Xi.n fll£$toletbYnés gtaáíXu v^dÄ« IVtUVbn Wt Vli ía.'zvv«»tluok, «nutH a ferváe leírásának ismertető flteete Ingyen kopható. - A fersáslmeelíség. - Kaphat« mmíen tu. rerani.uen es weeívmgu ve*ne«teeee.
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? ..... . ls»Wel«n(éléüü ov.««r. léorsti-, és húayev.rvl brtr»eéKrkark. 26 év óta bebizonyosodott, hegy még ragály«» hetrgwégcklól la. mint typhus, 
í “"^.íensíoLXóviz k^^abikterimementea Agár a* vízzel é-ierk L*gjetr»ebb orvosi esokteklnlélyrk állni ajtfnlVH. Számos el,smer« nyilatkozat a forrón 
... . .. . ” . . , I, ma zi I m «M lírai ......u.aooiVrmi míndá*« k ártéliti ni tN f r r h éo e • e w ii6ksivvhI lellíett tv i s r 1
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SPORT.

Lóverseny.
A Lincolnshire handicapban Succour és 

Ärramore 7 : 1 favoritok. Az utóbb említett ló 
tulajdonosa Mr. Sol. Joel, aki a Lincolnhire-nek 
egy nagy esélyű francia kanditátusát, Monitort 
megvette Ephrussi párisi bankártól. Mr. Joel 
úgy látszik minden áron meg akarja nyerni ezt 
a nagy handicapot és nem riad vissza a leg­
nagyobb áldozattól sem. Erre vall Monitor meg­
vásárlása is. Ugyanis úgy Francia-, mint Angol­
országban a rossz időjárás folytán minden 
trénernél szünetelt a munka, csupán csak Ephrussi 
bankár compignei roppant költséggel megépített 
fedett pályáján, ahol Monitort is idomították 
haladhatott zavartalanul előre a tréning. Monitor 
tehát, mint a Lincolnshire-nek legfittebb lova 
fog a starthoz állani. Ez a körülmény indította 
arra Mr. Joelt, hogy az eminens sanszu Moni­
tort, lefogadott lovának Arramore-nak legvesze­
delmesebb ellenfelét Éphrussitól megvásárolja. 
Arramore nak még nincs lovasa, Monitort pedig 
előreláthatólag G. Stern, a francia champion 
vagy a nálunk is jól ismert R. Huxtable fogja 
lovagolni.

A fogadási piacon csak annyi változás tör­
tént, hogy Formidablet és Armand 4 : 1 egy­
formán favoritok a Rákosira. A nagy alagira 
Gara már csak 21/i : 1 kapható. Rentiert fogadá­
sokban erősen támogatja a közönség a Przeds- 
witben. Tábornok a tataiak tippje a Przedswitre.

A GeisKÍ-is tálló Przedswit canditatusát 
Walkington fogja vezényelni a Przedswitben.

F. tinker, a We66 istálló uj zsokéja 44 kg.- 
mai tud lovagolni.

Kávéházak és Vendéglősök
figyelmébe.

Prenner József = mű- és épület-lakatos ===== 
Budapest, VIU., Cllftl-ut 58. sí.

(Futó-utcza sarok.)
Készít: lépcső- és erkély-kori,ltokat, kapukat, sirkeritéseket. 
Kovácsolt vasszcrkozeteket. — Tűzhelyek minden nagyságban állan­
dóan raktáron vannak. Telefon 59—94

Geiringer Arnold
műszaki czimfestő

Budapest, VII., Dohány-u, 78,
’Speczialista üvegtáblákban.

Részit czégtáblákat fára, bádogra és viaszvászonra, a 
mai kornak megfelelő ízléses kivitelben, jutányos árak 

mellett.

Stiller lószeff
Budapest, Vll„ Nagydiófa-utca 22.
Gs. és kir. szab, jégszekrénygyáros

Raktáron tart és jutányos áron elad 
mindennemű hús- és étek-hűtőt. 
Szab. sörkimérőkészüléket, borki­
mérőasztalt, fagylalt-tartályt és fa- 

- ----- - gyasztó-gépet. -----.. -.

Képes aljegyzői kívánatra ingyen és tiénaenive.
!!! Cégemre tessék ügyelni I!! 
— Gyáram 1873. év óta áll fen. —

Természetes (orrú-meleg kénes forrústó
a Thermál-szálloda földszintjén, iszapborogatá­
sok, kő- és kádfürdők a Nagyszálloda föld­
szintjén. Gondos pensio. A téli fürdőévadra vonatkozó 
felvilágosítás végett forduljon a budai Szent Lukács- 

fürdő igazgatóságához.

Kristály-
forrás-ásványvíz étvágyat javít, 
gyomorrontást megakadályoz.

LENGYEL GÉZA
fényképészeti műterme

Szabadka Kossuth Lajes-utcza 21. szám

Magúnkutatásokat,
megfigyeléseket, 
nyomozásokat, 

házassági vala­
mint kényes csa­
ládi ügyekben is 
legdiskrétebben 
legpontosabban 
és legjutányo- 
sabban teljesít

Szita Flórián
irodája

Budapest, VII., 
Hársfa-utcza 18.

Grünwald József ,“Äi
VII., Vörösmarty-utcza 4.

Részit mindenféle napelleuző ponyvákat kávébázak, 
vendéglők, szállodák és üzletek valamint villák részére. 
80 éves gyakorlat. A legtöbb Budapesten és az ország­

ban használatban levő uapellenző ponyvák készítője.

Gyerünk a „Grambrlcms“ étterembe
Erzsébot-körut és Wesselényi-uica sarok. — Az előkelő közönség 
taiáiioző helye. Naponta Qiigy katona-zene.
Hetenként háromszor a budapesti 1. honvéd gyalogezred zenekara 
cna játszik, dezséri Hadi6 István karnagy vezetése alatt, cm 
Elsőrendű étterem. Kitűnő konyha. Pompás italok.

TELEFON 55—47.

in., Sotletóillfl-IL 19
I Fényképek, aquarellek, 

platinotipiák minden 
Fényképész, modern kivitelben. 
Fliotograph telefon 55-47.

és talp, legjobb gyártmányok

cvpötel? őr észtik
.úját készítmény, óriási választók­
ban, daczára a nagy drágulásnak,

rendkívül ólesé árban kaphatók.
V» bőrgyári raktárábaningy Sándo

BUDAPEST, III., Tavasz-utcza 1. szóm, 
Elismerő oklevéllel kitüntetve tbOt ben.

w á.rjatjy.s-éis: itxJT eix

Fogak és fogsorokat szájpadlás nélkül 
a természetes fogaktól meg 
nem különböztethető és rágás­
ra kitűnő 10 évi szavatosság 
mellett készít

1 Guttermutii János
12 mfl-fog spcczlallsia

2 BUDAPEST, VII. Biress-tér 20.1. jobbra 3. 3
Kérem a névre és az ajtószámra figyelni, 
mert ketten vagyunk e házban. — Érkezés­
kor kérem a kapu alatti táblán levő 3-as 
számú gombot megnyomni, hogy az érke­
zők sorrendje betartassák. Telefon 159-63.

bodor nőtt sarri'l
BUDAPEST, K1RÁLY-UTCZA 84. szám.

FÁnVírÁDísir vizit fénykép 1 forint.r any&epa«. 12 kabinet „ 290 kr.
Bérlctfényképek 10 perez alatt készülnek.

Művészies kivitelben!

Jászapáti Kaszás íajos
ETTEBME vii-’SSi,«.
A fővárosi és vidéki közönség kedvenc találkozó- 
helye. Pompás magyar konyha, saját termésű 

balatonvidéki borok, figyelmes kiszolgálás.

Halló! Halló!
Újonnan megnyílt a

TISZA SZÁLLÓ
uj bérlők által.

Budapest, VI., Révay-utca 24.
Hatvan szoba, villanyvilágítás, rézágyakke.1. Hóna­
pos és naposszobák 1 írtéi feljebb kaphatók. 
Fürdő a bálban. Nyilvános telefon állomás,

TELEFON 107 OO.

fjyógyjorrás-szálloöa
Budán, a Lukár.«fürdővel szemben.

Putzer György nagy étterme
V., Váczl-körut 14.

Minden este elsőrendű cigányzenekar

Hirdetéseket,
hirdetés- és előfizető-gyűjtőket és
lapelárusitókat felvesz

a N APLÓ kiadóhivatala
Budapest, V I., Dohány-u. 88.

Mindenki,
aki olcsón, jó ruhát akar vásárolni, 
ajánlatos tudni, hogy divat,ssertt, 
jó szabású és kitűnő kivitelű 
férfi-, fiú- és gyermekrohák
:: a legjobb körökben elismert. ::

23. XuliF’ÓT XTTÖlD-zrx.

HELLER JAKAB
térflsznbó -mcinter, üadapest, VH., RákóczI-ut; 13.

lévíi férfi riib»s-itr.lftf.ében kap ható k.
nz. a.

Ugyanitt
angol és francia, valamint bel­
földi divatszövetekben dús vá- 
......  ...— laszték. —
Külön mérték osztály.

Nyomatott N"'jv/•••< U'és utódai könyvnyoimlájábnn, Budapest, Vili., ÖIIÁI-ut 4M. szám.


